

СТАНОВИЩЕ

от Доц. д-р Елена Атанасова Мермеклиева – Хараланова дм

конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“
по професионално направление 7.1. „Медицина“, научна специалност „Офталмология“
към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас,
обявен в Държавен вестник брой 87/19.10.2021 г.

Становището е изготвено съобразно Закона за развитие на академичния състав и
Правилника за прилагането му, както и Правилника за развитие на академичния състав
на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас

В обявения конкурс като единствен кандидат участва **д-р Йордан Георгиев
Йорданов, д.м.**

Биографични данни и професионална реализация: Д-р Йордан Йорданов е
роден на 22.11.1976 г. в гр. Силистра. През 1995 г. завършва ПМГ в родния си град, през
2001 г. завършва ВМИ - Плевен и през 2009 г. придобива специалност по офталмология
от МУ- Варна. През 2018 г. д-р Йорданов защитава успешно дисертационен труд за
придобиване на ОНС „Доктор“ на тема: „Качеството на животните при пациенти с
първоначална глаукома, методи за оценка и проследяване“ към МУ – Варна. От 2009 г.
до 2017 г. работи като офталмолог в СБОБАЛ - Варна и е хонорирован преподавател към
МУ-Варна, а от 2017 г. до момента е офталмолог в ОмЦ „Св. Николай Чудотворец“-
Варна. От 2018 г. е хонорирован преподавател към Университет “Проф. д-р Асен Златаров”
град Бургас. Член е на ESCRS, EGS, БДО, СОЛБ и БЛС.

Професионалното израстване на д-р Йорданов е свързано с редица
специализирани курсове в страната и чужбина в областта на глаукомата, макулната
дегенерация, ретинопатията на недоносеното, витреоретиналната хирургия и
интравитреалната апликация на медикаменти, лазери в офталмологията, контактни
лещи. Специализирал е в Америка, Швейцария, Чехия, Словения. Има завършен курс и
по педагогическа компетентност.

Д-р Йорданов е отговорен към задълженията си специалист, който с желание
споделя опита си със студенти и специализанти.

Научна дейност: Общият брой научни трудове на д-р Йорданов е 20, от които 4
във връзка с дисертационния труд. Освен дисертационен труд, той представя и
монографичен труд на тема „Прояви на синдрома на сухото око при първична

откритоъгълна глаукома“, която е логично продължение на дисертационният му труд и показва умението на д-р Йорданов да разглежда проблема от всичките му страни.

Освен монографичния труд д-р Йорданов представя още 13 реални публикации в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове, в десет от които е първи автор. Д-р Йорданов е участвал в 8 конгреса. Според справката за изпълнение на минималните национални изисквания за съответната научна област реалните точки на д-р Йордан Йорданов са 561. Според представената справка за цитиранията са открити 8 цитирания, 3 от които са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни токове. Ръководил е пет специализанти по „Офталмология“.

Основната тема на научната му продукция е първичната откритоъгълна глаукома и сухото око, области, в която д-р Йорданов се е доказал като безспорен специалист. Други негови научни интереси са уврежданията на роговицата, диабетната ретинопатия и очните травми.

Учебно-преподавателска дейност: От 2018 г. д-р Йорданов провежда обучението по очни болести на студентите от специалност „Акушерка“ и специалност „Медицинска сестра“ към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас. Допълнително от 2019 г. до момента д-р Йорданов води обучение по дисциплината „Асистиране в спешната помощ“ в курс за следдипломна квалификация за „Четвърта степен на професионална квалификация за специалността 7230303 "Транспортиране на пострадали и болни хора, оказване на първа помощ и асистиране на лекаря в спешната помощ“ за придобиване на квалификация по професията „Парамедик“. Ръководил е пет специализанти по „Офталмология“.

В заключение д-р Йордан Йорданов е изявен лекар и учен в областта на офталмологията, със значителен принос в научната и терапевтична дейност. Кандидатът напълно покрива количествените и качествените критерии на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас за академичната длъжност „доцент“.

Въз основа на Правилника за развитие на академичния състав на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас, предлагам на членовете на уважаемото научно жури да гласуват положително д-р Йордан Йорданов д.м да бъде избрана за „доцент“ по офталмология за нуждите на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас.

11.02.2022 г.

Доц. д-р Елена Атанасова Мермеклиева – Хараланова дм